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1.- OBSERVACIONES ACTA SESION ANTERIOR: 
 

 
No Hay 
 

2.- CORRESPONDENCIA:   
 
 
El Sr. Presidente, señala que en los respectivos Casilleros se ha 

dejado la correspondencia que se ha recibido para los señores Concejales y 
que no tiene correspondencia que tratar en Concejo. 

 
 

3.- CUENTA SR. PRESIDENTE: 
 
El Sr. Presidente da cuenta que durante la semana pasada, en su 

calidad de Alcalde y Presidente del Concejo sostuvo reuniones con 
Carabineros de Chile, de Las Trancas, Recinto, Pinto y de la 6ta Comisaría, 
en la cual solicito mayor vigilancia en Pinto Centro y sus alrededores, y 
que se han organizado operativos. Agrega que solicitó mediante una carta a 
los Diputados Sr. Rosauro Martínez y Sr. Carlos Abel Jarpa su intervención 
ante el Alto Mando de Carabineros par dotar de mayor personal a la 
Comuna de Pinto y que su iniciativa fue acogida por dichos Parlamentarios, 
ya  que en fecha 27 de Enero de 2009, en la Cámara de Diputados fue leída 
la intervención de ambos, respecto a esta materia. A su vez, señala que 
sostuvo reunión en Pinto con funcionarios de la D.O.H y visitaron el sector 
sur de Pinto, para dar curso al desarrollo de los primeros proyectos para 
finiquitar definitivamente los problemas de agua potable de los sectores 
rurales de la Comuna, como también del Rosal Bajo y El Sandial. 

A continuación el Sr. Presidente hace entrega a los Señores 
Concejales el BALANCE DE EJECUCIÓN PRESUPUESTARIA 
ACUMULADO-GASTO OFICIAL AÑO 2008, elaborado por la Jefa de 
Finanzas Sra. Margarita Tobar Aqueveque 
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4.- CUENTA COMETIDOS SRES. CONCEJALES:   
  
         NO HAY 
 
5.- CUENTAS COMISIONES  
 
 NO HAY 
 
 
 
6. -   PROPOSICION Y ACUERDO DE TABLA: 

 
NO HAY 
 
 
 

7.- VARIOS: 
 
 

El Concejal Sr. Jiménez, consulta al Sr. Presidente respecto a la 
agenda o Programa de la Presidenta de la República cuando visite la 
Comuna. 

Al respecto, el Sr. Presidente señala que aún no esta confirmado el 
Programa, por cuanto él le  cursó la invitación para cuando se inaugure la 
Biblioteca, pero la Sra. Presidenta es la que tiene que comunicar la fecha en 
que puede venir y confía en que va a venir y una vez que este definida la 
fecha se le agendará la visita a la colocación de la 1ra piedra de la Villa 
Juan Pablo II. 

El Concejal Sr. Jiménez, solicita analizar y resolver  la sugerencia 
efectuada en la Sesión anterior, en el sentido de adelantar las próximas dos 
sesiones ordinarias, a objeto para disponer de tiempo en la 2da quincena 
para destinarlo a actividades particulares o familiares. 

 
 
005/2009 
 
Previo análisis, por la  unanimidad de los Señores Concejales se acuerda 
realizar las próximas Sesiones Ordinarias el Martes 10 y jueves 12 de 
febrero de 2009. 
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A continuación, el Sr. Presidente somete a consideración de los 
Señores Concejales la solicitud de transferencia de la Patente Comercial de 
MOTEL DE TURISMO del Sr. Dean Moore Joseph a nombre de la 
SOCIEDA CABAÑAS LOS ANDES LIMITADA, RUT: 76.023.241-6, 
ubicada en Parcela 13 Hijuela 2 Fundo Los pretiles Km. 70,4 Camino 
Termas de Chillán Comuna de Pinto, la cual adjunta todos los antecedentes 
legales que se requieren.-  

 
 

006/2009 
Previo análisis, por una  unanimidad de los Señores Concejales se 

acuerda aprobar la presente solicitud de transferencia en dicha Patente 
Comercial. 

 
Acto seguido, el Sr. Presidente hace entrega a los Señores Concejales 

el Programa de Mejoramiento de Gestión Municipal año 2008, para análisis 
y posterior aprobación por parte del H. Concejo en una próxima sesión. 

 
El Concejal Sr. Torres, manifiesta que ha participado en diversas 

reuniones, en algunas de las cuales ha estado presente el Sr. Alcalde y el 
Concejal Sr. Oyarce, cuenta que a la reunión en Los Pellines no pudo 
asistir, pero  le inquieta saber cuando se instalaran los tubos y la reparación 
del camino. 

Al respecto el  Sr. Presidente le señala que existe un compromiso de 
Vialidad, con quien recorrió esos sectores y otros; de realizar la instalación 
de los tubos y reparación del camino en la 2da quincena de Febrero de 
2009, y una vez que el Municipio tenga reparada la Chancadora, se 
programara enviar material pétreo para ese sector y otros.- 

 
En otra materia, El Concejal Sr. Torres, señala que la actividad 

realizada hace algunos días en la Escuela Santa Eduviges, en la cual 
estuvieron presente 5 Alcaldes de la Asociación Laja Diguillin, le pareció 
muy bien, por cuanto se partió promoviendo al Turismo Rural, ya que la  
asociatividad es muy importante para realizar una buena gestión. A su vez 
señala que el día 25 pasado, estuvo presente en una tarde deportiva en el 
sector Santa Eduvigues, en un Complejo de propiedad particular, en la cual 
también estuvo presente el Sr. Alcalde y el Concejal Sr. Guzmán, lo que le 
pareció  extraordinariamente positiva esta actividad deportiva, porque son 
actividades sanas y recreativas. En otra materia, señala que fueron 
invitados a una reunión por el Director Comunal de Educación y su equipo 
profesional, cuyo objetivo fue dar un panorama de cada establecimiento de  
la Comuna y la proyección de este año 2009, con las virtudes y problemas 
de la Educación Comunal. Al  respecto, señala que expuso la Sra. Felicia 
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Soto Rocha Jefa de U.T.P, quien relato sus funciones y varios temas más, y 
posteriormente expuso el Sr. Alejandro Quiroz, Sociólogo respecto al 
Programa del Fondo de Apoyo al Mejoramiento de la Gestión Municipal en 
Educación. 

Agrega, que finalmente expuso el Director Sr. René Cerda, que 
realizó un diagnóstico de cada establecimiento de la Comuna, llamándole la 
atención la falencia de la mayoría de los Establecimientos en cuanto a 
infraestructura y mucho de ellos no cuentan con Título de Dominio, lo que 
debe ser preocupante para el Municipio, porque de aquí al 2010, todos los 
Establecimientos tienen que estar en la JEC y si alguno no cuenta con los 
requisitos se debiera cerrar. Señala que Don René Cerda también se refirió 
al aporte del año pasado que fue de M $ 120.000, pero lo que más hizo 
hincapié fue la forma en que el Municipio lo distribuyó, cuotas que fueron 
realizadas en forma tardía. Finalmente señala que como Concejal quedó 
muy conforme con los expositores, quienes demostraron un gran que tiene 
dominio sobre los temas expuestos, lo que da confianza respecto a la 
gestión que puedan realizar en beneficio de un mejoramiento de la 
educación de la Comuna.-   

 
El Concejal Sr. Guzmán, manifiesta que desea felicitar por la 

decisión que se adopto de las actividades de verano, lo que viene a 
satisfacer un viejo anhelo de la gente, ya que antiguamente la comunidad 
toda participaba, en familia y lo importante es poner todo el empeño y 
entusiasmo para que todo salga bien. En otra materia, señala que lo 
llamaron de Argentina, que en Marzo próximo esta la posibilidad que 
vengan 2 equipos de fútbol, para participar en un Cuadrangular aquí en 
Pinto y que en Febrero vendrían las personas indicadas para ver este tema y 
así unir lazos de amistad a través del deporte. A su vez, señala que ahora 
que el Sr. Alcalde esta presidiendo  la asociatividad Laja- Diguillin, sugiere 
promover el nexo que existe entre San Ignacio y Pinto, para mejorar el 
camino, en especial entre San Ignacio y San Miguel, ya que es muy 
importante esta red vial, ya que mucha gente de Pinto viaja a San Ignacio y 
viceversa. Finalmente le manifiesta al Sr. Presidente, que la Sra. Teresa 
García se acercó a su casa y le dijo que públicamente le entregara sus  
agradecimientos por las múltiples gestiones que  hizo por su hermano Luis 
García que esta en pésimas condiciones de salud. 

  
El Concejal Sr. Torres, hace el alcance con respecto a la delegación 

de Argentina que vendría a Pinto, en cuanto habría que atenderla bien, ya 
que tiene entendido que cuando se ha ido, a las delegaciones de Pinto se las 
ha atendido muy bien.- 
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Al respecto, el Sr. Presidente señala que cada vez que se ha ido los 
han atendido muy bien y que dos veces los han invitado, pero 
lamentablemente no en forma oficial, porque la anterior administración  
tenia animadversión respecto a los hermanos Argentinos y en una 
oportunidad el Presidente de la Comisión de Educación del Honorable 
Concejo Municipal junto al deportes organizó una visita y se recibió a una 
delegación de hermanos Argentinos en el Complejo Los Héroes y los 
atendieron muy bien y hace presente que el Concejal Sr. Guzmán facilitó su 
casa y atendió a muchos de ellos en forma particular.- 

 
Agrega que en otra oportunidad los recibió en forma particular don 

Gustavo Costa; pero que este año se les recibirá en forma oficial y se les 
atenderá como se merecen.- 

 
El Concejal, Sr. Ruiz, manifiesta que tuvo la oportunidad de invitar y 

recibió a la Campeona Nacional y Sudamericana de Tenis de Mesa y al  3er 
Campeón Nacional de Tenis de Mesa, quienes hicieron una exhibición aquí 
en Pinto y agradece el apoyo recibido del Sr. Alcalde, pero a la vez lamenta 
el escaso publico que presencio esta exhibición. A su vez, señala que en 
forma particular los llevo a conocer la zona precordillerana y que llegó 
hasta La Playita.- En otra materia señal que pudo observar en la Plaza de  
Los Lleuques mucha basura botada. Al respecto, el Sr. Presidente le 
agradece al Concejal Sr. Ruiz el hecho que como Concejal se preocupe de 
gestionar y traer a estos destacados  deportistas de nivel Internacional, ya 
que eso habla de gestión, lo que es muy bueno de este equipo de 
Concejales, porque cada uno desde su trinchera ha aportado para que estos 
meses de actuar de este nuevo Concejo Municipal haya sido bastante 
positivo y preactivo.- 

 
En otra materia, el Concejal Sr. Ruiz manifiesta que en 

conversaciones con el Sr. Jaque de la Junta de Vigilancia del Río Chillán, 
el le planteó la inquietud de apoyar el proyecto del Embalse y que habría 
que aprovechar ahora de gestionarlo por cuanto habrá recursos.- 

 
Al respecto, el Sr. Alcalde señala que este tema lo esta gestionando a 

nivel Parlamentario, porque en esto ellos sólo pueden ser empujadores de 
este carro, ya que sólo se puede argumentar y dar todas las razones por la 
cual el Embalse es necesario, porque este proyecto pasa por una decisión 
política y además de una decisión donde se habla de varios millones de 
pesos.- 
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El Concejal Sr. Bastías, señala que respecto a la basura que se ha 
referido el Concejal Sr. Ruiz, él ha sido por decirlo así, uno de los 
misioneros de poder informar a la gente de la situación en que se encuentra 
actualmente el Municipio en esté momento y que es cierto que se retiraron 
algunos Basureros, pero que eso no significa que la gente siga botando la 
Basura, de tal manera que algunos vecinos de ese sector colocaron algunos 
letreros, pero que pasan turistas que parece que no saben leer porque siguen 
botando BASURA, sin haber BASURERO y que el ha sido testigo de esto 
y que sólo en ese sector; por lo que hace presente que una sesión anterior se 
dijo que habían recursos  que se aprobaron para una cierta cantidad de 
CONTAINER; por lo que se sugiere surtir el sector con mas basureros. 

 
El Sr. Presidente, señala que cuando se decisión por parte de la 

comunidad retirar los Basureros de la Plaza de Los Lleuques, él les advirtió 
de ese riesgo y que él era partidario de colocar los letreros antes de retirar 
los Basureros, pero por la presión de la gente se retiraran primero los 
Basureros. 

 
Respecto a los CONTAINER, el Sr. Presidente sostiene que 

efectivamente existen recursos para nuevos CONTAINER, pero que en su 
opinión debieron ser de otro tipo, que sean prensadores al mismo tiempo.- 

 
A su vez señala que instruirá que el CONTAINER ubicado en la 

entrada de Ciruelito sea instalado más adentro, porque en ese sector se 
producen riesgos  de accidentes, por la cantidad de perros que se juntan a 
causa de la Basura.- 

 
En cuanto a los letreros “NO BOTAR BASURA”, no se han 

confeccionado por falta de recursos y no es por problema de 
administración.- 

 
En otra materia, el Concejal Sr. Bastías plantea su preocupación por 

no haber podido utilizar el Estadio de Recinto, ya que en esta época 
siempre  programan actividades para poder financiar el campeonato, aclara 
que no se refiere al trabajo de la obra que allá se esta ejecutando, sino a lo 
anteriormente expuesto.- 

 
Al respecto, el Sr. Presidente le señala que el Contratista se 

encuentra atrasado y que solicito prórroga en el plazo, el cual no se le 
autorizó por presentarla fuera de plazo de acuerdo a las Bases 
Administrativas; por lo tanto, están corriendo y se hará efectivas las multas 
correspondientes.- 
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En otra materia, el Concejal Sr. Bastías plantea su inquietud por la 
inclinación que tiene una parte de la techumbre de la Oficina de Turismo 
que esta en la Plaza de Armas de Pinto.- Acto seguido, plantea su inquietud 
por el uso del Estadio de Pinto que se sigue usando utilizando sin 
autorización, en las tarde tipo 19:00 hrs.- 

 
Agrega que en su calidad de Presidente del Club San Pablo solicito el 

Estadio y que fueran muy bien recibidas por la persona que administra el 
Estadio y que lo entregaron en las mismas condiciones.- 

 
El Concejal Sr. Oyarce, plantea su inquietud, respecto a la reunión a 

la cual fueron invitados por el jefe del Departamento de Educación 
señalando que en su opinión no cumplió su objetivo principal, primero hace 
la observación que la gente que trabaja exponían y se iban, lo que considera 
una falta de respeto, porque una reunión del Departamento de Educación es 
seria e importante y había que estar ahí, que en el caso de los Concejales 
estuvieron hasta el final y que el Alcalde tuvo que ausentarse; pero que 
estaban representados y que habría que hacer otra reunión y que además les 
entregaran el estado actual del Departamento que lo encontró súper 
interesante, porque les entregaron una fotografía del momento como se  
encuentra la educación de Pinto; pero que ese Jefe DAEM se iba ese mismo 
día, que tiene los antecedentes guardados y ahora viene otro jefe de DAEM 
y que a él personalmente,  que se le ha dicho al Sr. Presidente, cree que en 
el Departamento de Educación, se necesita una persona que administre la 
plata, pero más que administrar la plata se necesita como Concejo escuchar 
del mismo Jefe DAEM una propuesta educativa que tenga que ver con 
mejorar la calidad de la educación en Pinto, por lo que opina que lo que se 
tiene que hacer es darse el tiempo y hacer una reunión con todos ellos 
como Concejo más la gente del Departamento de Educación y estar 
presente en toda la reunión, porque le llamó la atención que el Sr. 
Presidente se tuvo que retirar en la última parte y en esta fue la que expuso 
el Jefe de DAEM, donde se necesitaba la respuesta del Alcalde ante 
algunas inquietudes.- 

 
Respecto a la basura, el Concejal Sr. Oyarce señala que como 

autoridades tienen una responsabilidad en este tema, porque en Pinto no 
debe haber basura, porque a esa explicación que no se tiene plata hay que 
buscarle una solución y hay que conversar para ver como se va a limpiar, 
de tal manera que no haya Basura, porque es desagradable ir a Los 
Lleuques  y ver que hay basura y lo que más le preocupa es que no se nota 
que lo están haciendo mejor; que no ve muchos cambios, apreciación que 
tiene desde adentro y no como vecino.- 
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En relación a la reunión del DAEM, el Sr. Presidente manifiesta que 
el Jefe del DAEM Don René Cerda expresó su molestia, debido a que la 
Sra. Felicia hizo una exposición la cuál le tomó una hora y 20 minutos, 
tanto así que las personas que expusieron tuvieron que irse, situación que 
después Don Rene le manifestó su molestia, porque quería una exposición 
mucho mas acotada, ya que los citó a las 16:00 hrs. y terminó a la 20:00 
Hrs; por lo tanto, ninguna reunión técnica y práctica dura eso,  por lo que 
ellos tendrán que entender que hubo una mala organización de esta reunión 
por parte de ellos y eso se lo expuso al Jefe DAEM saliente, que él no haya 
acotado los tiempos de cada expositor y que le pareció estupendo que el 
Jefe DAEM haya manifestado lo que se habría hecho durante el año y que 
en verdad comparte lo que el Concejal Sr. Oyarce ha manifestado, en el 
sentido que lo que interesa  ahora es el nuevo Director Comunal de 
Educación. Agrega, que a su juicio las exposiciones más importantes 
fueron de las personas que expusieron antes de don René Cerda, porque esa 
son personas que se quedan. Como la Sra. Felicia, la profesional de 
Integración y el Sociólogo Sr. Alejandro Quiroz; por lo tanto, la exposición 
de Don Rene era más bien referencial; pero la exposición de la Sra. Felicia 
le pareció extraordinariamente interesante, que además es una gran 
profesional y también la exposición de Don Alejandro Quiroz, quien es un 
profesional que conoce y maneja muy bien el tema del mejoramiento de la 
Gestión Educacional.- 

 
Con respecto al tema de la Basura, señala que en un  mes y medio, 

por supuesto que la situación debe ser igual, pero conforme con no estar 
peor, porque sin recursos, sin camiones en buen estado como quedaron de 
la administración anterior, se debió haber estado peor; por lo tanto, se 
siente muy conforme con estar igual, ante una situación que el año pasado 
nunca se dió, con los camiones buenos, con 32 personas y hoy día con 
menos personal y con menos camiones, se siente muy alagado con estar 
igual y no peor, que sin duda alguna, en 1 mes y medio no se va a poder dar 
solución integral, pero que en el transcurso del año se debe solucionar, en 
conjunto, porque este es un problema de todos y no sólo del Alcalde, para 
lo cual se estudiará la posibilidad de crear pequeñas empresas, dándole 
posibilidad a los vecinos para que creen miniempresas para sectorizar y 
optimizar el sacado de basuras, en cada uno de los sectores apartados de la 
Comuna como son los sectores de los Pellines, Atacalco, Shangrilá, 
Ciruelito, Santa Eduviges, etc; Manifiesta que esa es la fórmula para una 
solución integral, una solución de fondo que como Alcalde desea 
implementar, para lo cual va a solicitar el apoyo  del H. Concejo; porque 
efectivamente, el problema de la basura en una Comuna Turística como 
Pinto, que desea que se proyecte como la más importante de Ñuble, debe 
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resolverse y comparte plenamente con al inquietud planteada en este 
sentido por el Concejal Sr. Oyarce.- 

 
En otra materia, el  Sr. Presidente señala que la semana pasada y la 

anterior se desarrollaron actividades deportivas en la ciudad de Chillán, en 
que participó la Escuela de Futbol de Pinto y desea informar que el 
Municipio de alguna manera ha subvencionado la inscripción de estos 
niños y que el  Domingo en la mañana los despidió a las 8:00 hrs. desde 
frente el Municipio.- Con respecto a la Presidencia de la Asociación Laja 
Diguillín, señala que la tenía Pinto hasta Marzo 2009, y que debido a que el 
Alcalde anterior no asumió cuando debió hacerlo sino en el mes de 
Septiembre del 2008, por lo que se solicitó en una oportunidad que fuera de 
Septiembre de 2008 a septiembre de 2009, y no se aprobó porque el 
periodo de acuerdo a los Estatutos es de Marzo a Marzo. Por lo tanto, en 
reciente reunión de la Asociación y basado en el proyecto Comuna que él 
quiere, con respecto al tema del Centro de Imaginología, Turismo Rural, 
caminos, se le fue solicitado tener la Presidencia en forma interina hasta 
Marzo próximo y a contar de esa fecha, toma la Presidencia nuevamente 
hasta marzo de 2010, lo que fue aprobado en forma unánime y que él la 
aceptó; porque cree que Pinto no merecía haber tenido una Presidencia por 
un par de meses. En otra materia, señal que junto a  Alcaldes de la 
Asociación Laja Diguillín visitaron el sector de Santa Eduvigis, algo nunca 
antes visto, oportunidad en que se realizó el 1er Encuentro Rural en la 
Escuela Santa Eduvigis, lo que resulto todo un éxito en una Escuela Rural 
que se quería cerrar.-  

 
A su vez, señala que mañana estará en Yungay en una reunión 

Extraordinario de la Asociación Laja Diguillín para programar el trabajo 
que se va a realizar en estos meses hasta el Invierno en lo que corresponde 
a las propuestas de la Mesa de Educación, de la OPD y la Basura, ya que 
respecto al tema de la Basura se esta trabajando en un proyecto integral par 
instalar un nuevo VERTEDERO en la Comuna de San Ignacio, lo que va a 
significar bajar los costos por su cercanía y la asociatividad.- 

 
A continuación el Sr. Presidente señala que en el mes de Marzo 

próximo les presentará a los señores Concejales la nueva Ordenanza 
Municipal, no para aprobarla de inmediato sino para estudiarla en 
conjunto.- 

 
 
Finalmente el Sr. Presidente les hace entrega del Programa de 

Actividades de Verano y les informa que el próximo Viernes a las 20:00 
hrs. se realizará en la Escuela San Alfonso un Encuentro de Cantoras 
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Populares más la actuación especial del Artista El Clavel y el sábado se 
realizará la Cabalgata a partir de la 8:30 hrs. para llegar a tomar desayuno 
Campestre en la casa de don Rogelio Toro, Presidente del Club Levante en 
El Rosal, para posteriormente dirigirse al Camping Los Boldos donde habrá 
una actividad folclórica todo el día, una Trilla a Yegua después de 
almuerzo.- 

 
El Concejal Sr. Torres, solicita intervenir para plantear su inquietud 

respecto a que en Pinto no existe una Junta de Vecinos funcionado y que ya 
es bueno que empiece a funcionar porque hay que promover las 
organizaciones comunitarias, que hay que apoyarlas, ya que son 
organizaciones de participación de la ciudadanía, que en Pinto mismo no ve 
que este funcionado.- 

 
 
No habiendo más que tratar se cierra la  Sesión  a las 11:35 horas. 

  
 
 
 

                       MARIO OSORIO MERINO                   
                            Secretario del Concejo Municipal  

                     Ministro de Fé 
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